

政务简报

● 11月9日,我州召开2022年营商环境义务监督员座谈会。副省长、州营商办主任王建华,州政协副主席唐斌出席座谈会并讲话。州委统战部、州投促局有关负责人参加座谈。参会的17名监督员代表围绕政府服务、企业发展、区域建设、如何履职尽责等方面进行了交流发言,并对我州优化营商环境提出意见和建议。

(记者 杨天梅)

我州向社会聘任40位招商专员

本报讯(记者 龙文)近日,为加大我州招商引资工作力度,用好以商招商、以商促商的优质社会资源,州人民政府通过认真筛选,向社会聘任了40位招商专员。

这次招商专员的选聘,通过建议提名、初审筛选、聘任公示等相关程序产生,聘任期为两年。40位招商专员来自社会各界,具有一定区域性和行业代表性,他们渠道多、信息广,热心招商引资事业,并一直致力于推动我州经济社会发展。

招商专员的工作任务,主要是拓宽招商引资渠道,壮大招商引资力量,全面做好全州以招商和委托招商工作;积极宣传推介黔东南投资环境、招商引资政策和重点招商引资项目;为全州举办的各类招商引资活动提供协助和支持;根据委托,积极开展招商引资等相关推介活动;引导和邀请符合黔东南州产业发展导向的省外(境外)客商来黔东南州考察交流和洽谈对接项目;对我州的投资环境进行监督,积极为全州招商引资工作出谋划策、献计献策。

聘任招商专员,是我州打造招商品牌、塑造招商形象的有力举措,也是创新招商方式、拓宽招商渠道的重要探索和实践。

麻江县: 党建引领秋冬种 “接茬轮作”助增收

本报讯(通讯员 金延霞)时下,正值秋冬种关键时期,走进麻江县贤昌镇新场村红蒜种植基地,映入眼帘是一派繁忙景象,村民们穿梭在田间地头,忙着抢种红皮大蒜。

在农技专家的指导下,村民们挥舞着小锄头刨土挖坑,随后将蒜种放入挖好的土坑中,并娴熟地将泥土压实,几秒钟时间就栽好了一颗蒜种。

“今年我家3亩多闲置田流转给村合作社种植红蒜,不仅获得土地流转费,每天来地里干活还有80元的收入,比种庄稼划算多喽!也不耽误照顾家和干其他农活。”正在种蒜的村民王发珍笑呵呵地说。

“我们村通过‘党支部+合作社+农户’的发展模式大力发展红蒜特色产业,今年预计种植800余亩,亩产值在6000元左右,有效带动300户农户实现人均增收3000元,促进群众和集体‘双增收’。”新场村党支部书记、村委会主任莫福驹说。

为强化干群联动,汇聚躬耕力量,该县积极组织驻村干部、党员干部、科技特派员、农技专家等各方力量2000余人采取“线上+线下”的方式,深入田间地头通过宣传动员、开展技术培训、提供指导服务等帮助群众开展秋冬种,全力保障秋冬种稳步生产。

据悉,该县计划完成秋冬蔬菜种植面积19.4万亩,创建秋冬种示范点92个,目前已完成秋冬种植面积6.61万亩用于种植蔬菜、油菜、马铃薯等。下一步,该县将继续发挥党组织战斗堡垒作用和党员干部先锋模范作用,加大土地流转力度,稳定秋冬粮油播种,在提升土地附加值的同时,拓宽产业富民路,切实将“冬闲田”变“效益田”。

近年来,麻江县大力实施“党建引领、产业富民”行动,贯彻落实“藏粮于地、藏粮于技”战略,积极探索推行“四联双增”发展壮大村级集体经济,因地制宜调整农业产业结构,抓好秋冬粮油种植规划,以供粤港澳蔬菜基地为契机,采取“党支部+合作社+农户”的发展模式,带动全县63个村经济组织做强“一村一品”主导产业,稳固农业基础,全力推动产业增效、村民增收、集体增收,助力乡村振兴。

(备注:1亩=0.0667公顷)

奋进新征程 建功新时代 ——全面推进乡村振兴

黄平县旧州镇: 让党的二十大精神进村入户落地生根

本报讯(通讯员 张玉良)“党的二十大报告提出增进民生福祉,提高人民生活品质,鼓励共同奋斗创造美好生活,只要我们撸起袖子加油干,更好的生活就会到来!”近日,在黄平县旧州镇波洞村打米坡自然寨唐家大院,聆听村党总支书记杨娟传达党的二十大精神,村民王朝碧信心满满地说。

为了让党的二十大精神传遍村村寨寨,党的二十大闭幕后,旧州镇迅速掀起全面传达贯彻落实党的二十大精神热潮,并成立了以镇党委书记为组长、镇长为副组长、镇党政班子成员、第一书记、驻村干部以及各村村支两委为成员的二十大精神传达小组,按照三步走的方式进行。

第一步,组织召开镇党政领导班子、第一书记、驻村干部以及各村村支两委班子成员传达学习贯彻党的二十大精神;第二步,各村组织召开党员、村干、小组长传达学习贯彻党的二十大精神;第三步,精心挑选有文化、有责任、有威望、有热情的乡贤组建义务宣讲队与镇宣讲队一起,采取院坝会、群众会、田坎会等形式,把党的二十大精神宣讲课堂搬到田间地头,用通俗易懂的语言和群众喜闻乐见的方式,快速度、广覆盖、高频率迅速掀起学习宣讲贯彻党的二十大精神热潮,让党的二十大精神进村入户,落地生根。

“下一步,我镇将结合本镇实际,组织18支山歌队、苗语队、歌咏队、文艺队、电影队等,深入全镇各村、社区、企业、学校宣讲党的二十大精神,让党的二十大精神在‘且兰古都’的村村寨寨、百姓家中落地生根。”旧州镇党委委员、组织委员、宣传委员杨娟说。

深入学习贯彻党的二十大精神

州委宣讲团到州农业农村局 团州委宣讲党的二十大精神

本报讯(记者 任标铭 吴鹏程)按照州委统一部署,11月10日,州委宣讲团分别到州农业农村局和团州委宣讲党的二十大精神。

在州农业农村局,州委宣讲团成员、州农业农村局党组书记、局长马新菊从党的二十大报告重大意义和重大主题、深刻领会和把握过去五年工作和新时代十年伟大变革的重大意义、深刻领会和把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论等七个方面,运用丰富史料、生动案例对党的二十大精神作了精彩生动的宣讲。大家纷纷表示要认真学习领会党的二十大精神,奋勇前进、埋头苦干,为全面建设社会主义现代化国家而奋斗。

思想的的世界观和方法论等七个方面,运用丰富史料、生动案例对党的二十大精神作了精彩生动的宣讲。大家纷纷表示要认真学习领会党的二十大精神,奋勇前进、埋头苦干,为全面建设社会主义现代化国家而奋斗。

在团州委,州委宣讲团成员、团州委书记、青联主席李兴旺在宣讲中强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,切实做到“五个牢牢”。

施秉县城关镇: 田间宣讲让党的二十大精神接地气

本报讯(通讯员 杨旭)“党的二十大报告指出,全面推进乡村振兴,坚持农业农村优先发展,巩固拓展脱贫攻坚成果,加快建设农业强国,发展乡村特色产业,拓宽农民增收致富渠道……这和我们大家的生产生活息息相关。”连日来,施秉县城关镇各村社田间地头,宣讲员们穿梭于秋冬种一线田间地头,用喜闻乐见的形式向群众宣讲党的二十大精神,让村民们在丰收的喜悦里聆听党的“好声音”,感受党的好政策,共话新时代农村幸福美好生活,为乡村振兴凝聚更强合力。

把“两个确立”、忠诚践行“两个维护”

把“两个确立”、忠诚践行“两个维护”,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出新的更大贡献。大家表示,要深入学习贯彻党的二十大精神,切实把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央决策部署上来,全力推动党的二十大精神转化为生动实践,为谱写锦绣黔东南现代化建设新篇章贡献青春力量。

听了党的二十大精神宣讲,我觉得振奋人心,干劲十足,对今后产业发展充满信心,对未来生活满怀期待。我们村在冬瓜丰收之后,又继续种植了油菜和马铃薯,一共种了200多亩,每亩产量在1500公斤左右。幸福是奋斗出来的,作为一名村党支部书记,我今后将以党的二十大精神为引领,在党建引领下把乡村振兴、人居环境等方面工作做好,让村子治理更有效,环境更优美,群众生活更富裕。”村党支部书记龙润金说。

党的二十胜利召开后,该镇迅速组建“百姓名嘴”宣讲小队,镇村干部“化”身宣传员,趁着秋冬农忙间隙,以特色产业为切入点,娓娓道来,谈乡村发展变化,说村庄村情实际,用接地气的语言向群众宣讲党的二十大精神,将大道理“讲小”“讲细”“讲实”,以“乡音”传“党音”,让党的二十大精神真正走入寻常百姓心中。

听完宣讲,85岁的吴正付老人竖起了大拇指由衷称赞:“从精准扶贫到乡村振兴,我们村里的路宽了、厕所干净了,出门搭车也方便得很,党的好政策让我们过上了好日子,我们的生活一天更比一天甜。”

党的二十大精神集中宣讲



近年来,榕江县古州镇第三小学积极落实“双减”政策,着力推进民族文化进校园,组建芦笙、木鼓、侗族大歌、书法、美术、舞蹈等艺术团,开设儿童画、剪纸、排舞、版画等艺术课程,既丰富学生校园生活,又促进学生健康成长。

因为11月9日,该校学生在表演苗族芦笙吹奏。(通讯员 李长华 摄)

岑巩县: “四管齐下”推进乡风文明建设

本报讯(通讯员 肖祥忠)近年来,岑巩县紧紧围绕“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的总要求,“四管齐下”推进乡风文明建设,助力加快乡村振兴步伐。

道德模范评选活动,评选助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲5个层面先进典型和“最美好媳妇”、“最美好婆婆”等,营造人人争当先进、个个争当模范的浓厚氛围。

全面加强精神文明建设。强化组织引领,建立有效机制,引导村民举止文雅、说话和气、礼貌待人、助人为乐、邻里团结、诚实守信,成为有气质、有风度、有教育的现代文明人。引导村民树立科学、健康、文明理念,践行移风易俗,破除陈规陋习,反对封建迷信,远离“黄、赌、毒、邪”,推动乡村崇尚文明风尚。保护生态环境,倡导低碳生活,爱护花草树木,积极参与环保行动。

广泛开展文明创建活动。积极采取多种形式,每年开展“岑人之美”道德模范评选活动,评选助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲5个层面先进典型和“最美好媳妇”、“最美好婆婆”等,营造人人争当先进、个个争当模范的浓厚氛围。以创建文明家庭为重点,引导村民做“家规”的制造者、“家训”的传承者、“家风”的践行者,尊老爱幼、男女平等、夫妻和睦、勤俭持家,大兴科学、孝贤、友善之风。

丹寨县: “零距离”旁听庭审 “沉浸式”警示教育

本报讯(通讯员 曾全武)“这是我第一次走进法院的庭审大厅,亲眼目睹被告人坐在被告席上接受审判,近距离感受了法律的威严和违纪违法带来的惨痛教训,深受教育,作为一名国企领导干部,我一定引以为鉴,警钟长鸣,依规依纪依法履行职责,恪守为民初心。”在庭审现场,参与旁听的贵州丹晟城市投资发展(集团)有限责任公司党委委员、纪委书记陈昌明深有感触地说。

吸引省内外客商到岑巩投资开发,助推县域经济社会高质量发展。

日前,丹寨县人民法院依法开庭审理丹寨县粮食购销有限公司原副经理龙某某违纪违法案。该县纪委监委以旁听庭审为契机,组织发改、县管国有企业等4家单位20余人参加现场旁听,以典型真实案例“现场授课”,用“案中人”警醒“身边人”。

同时,该县纪委监委注重用好反面典型活教材,通过编印忏悔录、现场宣布处分决定、召开警示教育会、加强典型案例通报曝光等多种形式,用身边人、身边事警示教育广大党员干部强化底线思维,进一步促进党员干部廉洁勤政,增强拒腐防变能力,精准提升警示教育效果。截至目前,共开展以案促改警示教育71场次,接受警示教育人数6000余人次。

Advertisement for 'DENG XIA' eye clinic. Features a large eye graphic and text: '莫做驾车“低头族”', '灯下漫笔', 'MAN BI'. Text discusses the dangers of driving while using mobile phones.

从江县: 送戏下乡 唱响群众“幸福”新生活

本报讯(通讯员 肖海波)11月7日,在全省上下深入学习贯彻党的二十大精神之际,由省总工会、省财政厅主办,黔东南州总工会、黔东南州财政局、从江县总工会、从江县财政局等单位协办,贵州春黔知行文化传媒有限公司执办的2022年“新市民·追梦桥”工程送文艺到从江县丙妹街道银新社区易地扶贫搬迁安置点进行慰问演出。

此次慰问演出活动,紧紧围绕党的二十大精神指出“必须坚持在发展中保障和改善民生,鼓励共同奋斗创造美好生活,不断实现人民对美好生活的向往”的主题开展。贵州春黔知行文化传媒有限公司将党的二十大精神、乡村振兴政策、劳动精神、劳模精神、工匠精神 and 后发赶超的贵州精神精心创作,周密策划到传统相声、小品、歌舞等“新市民·追梦桥”工程文艺,为移民社区干部群众送来一场“文化大戏”,不断丰富易地搬迁安置点群众精神文化生活,进一步切实提升了人民群众的文化获得感和幸福感。

近年来,从江县根据省委、省政府以及州委、州政府的决策部署,把实施易地移民搬迁作为推动决胜脱贫攻坚的“头号工程”,全县19个乡镇6740户31872名贫困人口搬出了大山,改善了生活条件、改变了生活环境,通过就近就业,搬迁群众实现了稳定脱贫,过上了更加幸福的生活。为做好“十四五”易地扶贫搬迁后续扶持工作,从江县委、县政府牢牢把握新国发2号文件、省政府《关于支持黔东南自治州“黎从榕”打造对接粤港澳大湾区“桥头堡”的实施意见》的发展机遇,用高质量发展统揽,以“五个体系”建设为抓手,聚焦社区治理、就业扶持、服务保障、社会融入等方面,用实际行动贯彻落实党的二十大精神,唱响易地移民搬迁群众“幸福”新生活。

在演出活动现场,省总工会、从江县人大常委会、县总工会主席等领导干部和县委宣传部、县委组织部、县总工会、县民政局、县文广局、县卫健局、县民政局、团县委、县妇联等相关部门负责同志一起参加慰问演出活动。

雷山县公安局: 扎实工作 坚守抗疫前沿靓丽“警”色

本报讯(通讯员 杨正道)在新冠肺炎疫情防控期间,雷山县公安局闻警而动,听令而行,充分发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,把投身疫情防控第一线作为践行初心使命、扛起责任担当的试金石和磨刀石,不畏风险、挺身而出、英勇奋斗、扎实工作、坚守“疫”线,作出了重要贡献。

在疫情防控中,政工室副主任刘欢欢用“90后”党员干部的担当和责任扛起了前线防疫的大旗。除了完成正常的工作任务,她便准时出现在防控服务点,在自己的职责里忙碌着,认真登记外来人员的健康申报信息,仔细询问外来人员的状况、向进出群众宣传防控知识,一系列动作重复、一丝不苟,不漏一人、不漏一车、不漏一人。

20多个昼夜,于无声处鏖战。“80后”督查室主任何花是西江高速疫情防控服务点的带班负责人。西江高速是进入景区的重要关口,外来车辆、人流通行量大,给疫情防控工作增加了极大难度。但她却不叫苦叫累,值班期间认真排查过往的每一辆车和人员,逐车逐人查验,耐心宣传疫情防控政策。“何花主任比我们男同志更有耐心,面对个别不配合、不理解我们工作的群众,都要靠她来解释劝导。作为一名女性,她做任何事情都要冲锋在前,从不讲条件讲特殊。”这是与她一起执勤的男同事给出的评价。

“您好!请出示健康码、行程码以及48小时内核酸检测报告……”“70后”女民警何可香坚守在雷山高速疫情防控服务点,每天重复这句话不下百遍。疫情就是命令,自今年9月初该服务点设立以来,何可香就始终坚守阵地,和年轻民警轮班,夜以继日奋战在防疫第一线。深秋的夜晚气温只有10度上下,但是她仍然坚持8个小时不离岗,冷了她就跺跺脚,累了她就扭扭腰,颈椎病犯了她就用手使劲地上下搓揉,无怨无悔坚守不退缩就是她的选择。

闻令而动,只争朝夕!像她们一样坚守一线敬业值守的女民警还有很多,她们奋力拼搏的身影成为战“疫”路上最靓丽的“警”色,她们用坚守、奉献,担当彰显雷山公安的“巾帼力量”。